

## MPO poř. č. 8

### I.

Název legislativního úkolu			
návrh zákona, kterým se mění zákon č. 228/2005 Sb., o kontrole obchodu s výrobky, jejichž držení se v České republice omezuje z bezpečnostních důvodů, a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů.			
Předkladatel	Spolupředkladatel <sup>1</sup>	Stanovený termín předložení vládě	Předpokládaný termín nabytí účinnosti
MPO		12.12	07.13

Transpozice práva EU: Číselné označení směrnic (nařízení) a jejich název v českém překladu	Termín stanovený pro implementaci
SEK (2010) 663 Nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se provádí článek 10 protokolu OSN o střelných zbraních a stanoví vývozní povolení a opatření pro dovoz a tranzit střelných zbraní, jejich součástí, dílů a střeliva (ve fázi před konečným schválením)	07.13

### II.

<b>A. Kontext a definice problému</b>
<b>A.1 Definice problémů</b>
<i>Odstranění nadbytečných odkazů na správní řád Implementace Nařízení Evropského parlamentu a Rady SEK(2010) 663, kterým se provádí článek 10 protokolu Organizace spojených národů o střelných zbraních a stanovení vývozních povolení a opatření pro dovoz a tranzit střelných zbraní, jejich součástí, dílů a střeliva, které je před konečným schválením.</i>
<b>A.2 Účel návrhu právního předpisu / cílový stav</b>

<sup>1</sup> V případě vyplnění rozvedte v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy.

*Harmonizace postupů pro účinnou kontrolu vývozu, dovozu a tranzitu civilních střelných zbraní, jejich částí, dílů a třeliva. Cílovým stavem je monitorování zákonné přepravy střelných zbraní, zesílení kontrol a spolupráce vnitrostátních orgánů EU a tím zamezit nezákonnému obchodu s tímto citlivým zbožím.*

### **A.3 Odůvodnění varianty přípravy legislativního návrhu**

*Návrh vychází z připravovaného Nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se provádí článek 10 protokolu OSN o střelných zbraních a stanovení vývozních povolení a opatření pro dovoz a tranzit střelných zbraní, jejich součástí, dílů a střeliva a současně reaguje na potřebu správního řádu do zákona. Nelze řešit jinou než legislativní cestou.*

### **A.4 Varianty posuzované v rámci věcného řešení, včetně stanoviska předkladatele ke zpracování RIA.**

*Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování RIA?*

**ANO**  *Pokud ano, uveďte varianty, které budou v rámci RIA posuzovány.*

**NE**  *Návrh právní úpravy nemá negativní dopady, jde o implementaci.*

### **A.5 Plánuje se s přijetím návrhu zákona současně přijetí prováděcích právních předpisů s termínem nabytí účinnosti současně se zákonem?**

**ANO**  **NE**

*Jedná se o implementaci Nařízení Evropského parlamentu a Rady*

### **A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která může ovlivnit východiska legislativního návrhu?<sup>2</sup>**

**ANO**  **NE**

*Dokument - Nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se provádí článek 10 protokolu OSN o střelných zbraních a stanovení vývozních povolení a opatření pro dovoz a tranzit střelných zbraní, jejich součástí, dílů a střeliva- je ve schvalovacím procesu.*

## **B. Hodnocení dopadů – procesní stránka**

### **B.1 Dotčené subjekty**

*Sjednocení postupů v rámci EU má přímý pozitivní dopad na legální výrobce, dovozce a vývozce civilních zbraní a střeliva a zvýšením bezpečnosti i na celou společnost.*

<sup>2</sup> Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době (zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu.

## B.2 Konzultace

*Postup a navrhované řešení bude konzultováno v rámci pracovní skupiny se zástupci MV, MZV, BIS, ÚZSI a podnikatelským svazem.*

## B.3 Dostupná data a zdroje statistik

*Zdrojem dat při přípravě právního předpisu je databáze při výkonu stávajícího režimu vývozu, dovozu a přepravy civilních zbraní a střeliva.*

## B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy

*Spolupráce v rámci pracovní skupiny se zástupci MV, MZV, BIS a ÚZSI.*

## C. Očekávané specifické dopady – zaškrtněte, v případě kladné odpovědi dopady specifikujte.

**C.1 Dopady na státní rozpočet a ostatní veřejné rozpočty**  ANO  NE

**C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR**  ANO  NE

*Sjednocení postupů v rámci EU přispěje k odstranění nerovnosti mezi podniky působícími v různých členských státech, především pak administrativní překážky při tranzitu a vývozu .*

**C.3 Dopady na podnikatelské subjekty**  ANO  NE

*Sjednocením postupů v rámci EU dojde k zvýšení právní jistoty podnikatelů, tím že zaručuje účinný a bezpečný režim vývozu a dovozu.*

**C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje), především v případě návrhu na přenesený výkon státní správy**  ANO  NE

**C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupiny obyvatel, zejména osoby sociálně slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostní menšiny)**  ANO  NE

**C.6 Dopady na životní prostředí**  ANO  NE

**C.7 Dopady na rovnost mužů a žen**  ANO  NE

### **Kontaktní osoba/ osoby**

*Uved'te prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled dopadů zpracovaly. Současně uved'te kontakt na osobu, která bude odpovědná za zpracování návrhu právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se zpracovatelem Přehledu dopadů.*

- *Zdeněk Richtr, ředitel odboru 07400, tel: 224907644, e-mail: richtr@mpo.cz*
- *Petr Gilka, zástupce ředitele 07400, tel: 224907641, e-mail: gilka @mpo.cz*